

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 58 期

(2021 年 6 月 3 日)

校领导为师生作“从党史中汲取前进的智慧和力量”专题报告

近日，校党委常委、副校长刘云海先后在南昌校区软件楼四楼报告厅、抚州校区图书馆四楼报告厅作题为“从党史中汲取前进的智慧和力量”党史学习教育专题报告，700 余名师生到场聆听。

刘云海围绕党史学习教育要求，结合党史学习心得体会，立足详实数据，以大历史观视角，结合实际深入浅出地从革命斗争求解放、筚路蓝缕建基础、凝心聚力促改革、砥砺前行谋复兴四方面带领在场师生重温了中国共产党百年伟大历程。刘云海深刻阐释了新征程奋进的智慧和动力：要拥有严谨的历史逻辑，即坚持党的领导，没有共产党就没有新中国，就没有现代化；要坚持理论逻辑，即遵循科学规律，在实践中检验和发展马克思主义理论；要遵循实践逻辑，即尊重基本国情，准确把握发展阶段，贯彻新发展理念，为实现中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

刘云海强调，党史学习要结合实际开展好“我为师生办实事”实践活动，全力以赴办好师生关心的热点、难点、痛点问题，拿出硬招、实招解决好师生群众烦心事、揪心事，不断提升师生群众的获得感、幸福感、安全感。他还勉励现场同学们，要追溯过往不苛责，追梦复兴不易辙，不忘初心善始终，牢记使命久为功。

报告会结束后，大家纷纷表示，报告会内容丰富、精彩生动、受众感触深。“党课主题鲜明，有史更有实，把历史和现实工作有机结合，为我们进一步修好党史‘必修课’、用好党史‘教科书’提供了有益的理论指导。”创新创业教育学院党总支书记王合义感慨道。“刘校长的党课让我们深刻认识到中国共产党始终与人民同呼吸、共命运，带领中国人民在实现民族复兴的道路上迈出了一步步坚实的步伐。作为新时代的接班人和中国梦的实践者，我们更要不忘初心跟党走，砥砺前行感党恩！”在场学生均表示，通过此次党史学习进一步加深了自己对党的认识，更加坚定了永远跟党走的决心。

马克思主义学院教师赴广昌走访调研

为扎实推进党史学习教育，同时深入开展江西省高校思政课教师“一线课堂”活动，6月2日，马克思主义学院教师在抚州市委宣传部的协助下，赴广昌县走访调研。

广昌是中央苏区的北大门，是红军第五次反“围剿”的主要战场，红色文化资源丰富。在红一方面军总前委会议旧址暨毛泽东同志故居、雯峰书院（广昌保卫战红三军团指挥部）、高虎脑红军烈士纪念碑等地，老师们认真聆听了伟大领袖运筹帷幄、红军将士浴血奋战的故事，并与当地工作人员和文旅公司负责人进行了座谈，详细了解红色文化资源的保护利用和红色文化的传承情况。

红色遗址的走访调研活动结束后，老师们赶赴素有“中国莲花第一村”美称的广昌县驿前镇姚西村。在这里，老师们深入调研姚西村莲花产业的发展、农民收入结构、乡村党建工作等情况，并与当地村民、干部就乡村振兴主题进行交流讨论。

参加活动的老师纷纷表示，通过这次走访调研，不仅再次接受了一次革命精神洗礼，而且对乡村振兴的现状有了更加深刻的认识，大家对讲好党的故事，讲好习近平新时代中国特色社会主义思想在江西生动实践的故事有了更大的信心。

一笔特殊的党费

——文法一学子自愿上交 520 元党费表达拳拳爱党心

6月2日上午，文法学院广告学专业学生党支部收到了2017级广告专业的学生党员魏燮和交纳的一笔520元的特殊党费。装党费的信封内有六张纸币，里面还夹着一封“告白信”。

夹着微微小雨，额上还淌着雨珠，魏燮和同学风尘仆仆地来到办公室，向老师们深情说到：“今天恰逢是我入党的日期，我的政治生日，同时也是即将毕业的日子。自实习收到第一笔工资以来，辗转反侧，回想家族沿族谱追溯，世代贫农，深受党恩。没有党的领导就没有现在的生活，我也不可能在大学里面读书，所以自愿将第一笔收入作为特殊的党费上交党组织，在建党一百周年之际报答党的恩情。”

魏燮和同学自2017年9月考入东华理工大学以来就在文法学院团委学生会任职，并成为2017级第一批入党的学生党员。他一直对自己高标准，严要求，在学生工作中不断自我成长。四年时间里，他从一名普通学生成长为感党恩、听党话、跟党走的新时代大学生党员。

魏燮和同学表示：自己的成长离不开学校各级党组织的关心和培养，在这个特殊的日子，通过缴纳特殊党费的形式，表达自己作为一名学生对学院的情怀，也是作为一名即将毕业的学生党员对党组织的感谢。

没有华丽的辞藻，只有真挚的情感。魏燮和同学的举动也正是党史学习教育内化于心、外化于形的体现。

报送：省委第七巡回督导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月3日印发